«МЫ— ЦЫГАНЕ»

К ГАСТРОЛЯМ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ТЕАТРА «РОМЭН»

Краснодар, Волгоград, Сочи, Ваку, Воронеж, Таллии, Ленинград, Вильнюс, Казань, Николаев. И вот снова — Куйбышев. Такова карта наших гастрольных марширучов только за последние два года. И, кроме того, в этот же период — почти 50-дневные гастролы цыганского театра в понии и 17-дневные — в столице Югославии Велграде.

Зрители разных городов, а теперь уже и разных стран знакомились с самобытным искусством едипственного в мире цыганского театра, а его труппа жадно впитывала впечатления от мовых встреч со зрителями.

Мы не были в Куйбышеве ровио три года. Нынешние свои гастроли в Куйбышеве мы рассматриваем как творческий отчет, важный и ответственный для коллентива театра.

Вот уже 54 года существует наш театр, стремясь сохранить главное — своеобразие цыгав-сного искусства. И вместе с тем, несмотря на всю свою искуюсительность, театр пытан живет проблемами века, делами, волнующими нашего современтика.

А сели вернуться к истокам, то началом нашей творческой биографии принято симтать декабрь 1931 года, когда по инициативе московской творческой интеллигенции, при личной поддержке первого наркома просвещения А. В. Луначарского и был создан этот уникальный коллектив.

...Какие значительные события произошли в жизни театра за те три года, что «Ромен» не был в Куйбышеве? В прошлом селоне цыганский театр поставий спектакль, о котором его артисты мечтали с момента рождения Это BENTHSERDN труп» Л. Н. Толстого в поста-новке П. А. Синченко (он же макатинколом вотолнителем POAH Феди Протасова). О «Живом трупе» романовцев очень мнего писали в печати: газеты «Советская куль-•Иравда • , тура. «Известия», журкалы -oro- ... сановы жизиь». «Oroнек. и другие. Так кан куйбышевцы в этот приезд театря не увидят этот спектакль, я позводно себе привести 842держку на статьи в «Советской культуре».

 ...Н. Сличенко глубоко и верво прочел пьесу как драматическое размышление о жизни и смерти, пегромкий,



но неумолимый, взывающий к совести протест против уродующего человеческие отношения буржувайого строя жизви

""Режиссерскай партитура спектакля удивительно точна и выберена. Создан спектаклы современный, совсем йе хрестоватийный и очень годстовскай:

Конечно, дам очень дорога такая высокая оцения этой нажымой, зтапкой в творческой биографии самого театра работы.

...27 декабря 1984 года народному артисту СССР Николаю Сличенко исполнилось 30 лет. Нанануне был опубликоман Указ Президнума Вержовново Совета СССР о награждении его орденом Дружбы народов. Юбилейный вечер. посвященный Н. А. Сличевко и вручению жиу высоной прявительственой награды, был показан Центральным телепоказан Центральным видением. А буквально на днях завершена работа коллектива театра над спектаклем, посвящением 40-летию Побелы советского напода Великой Отечественной войне пьесе старейшего цыганского драматурга И. И. Ром.Лебедев в постановке Н. А. Сличенко. Первые зрители, театральная общественность столицы горячо приняли этот спектавль.

Нынештяя куйбышевская гастрольная афица состонт на двух названий, хотя всего их сегодна в текущем репертуаре 16. Это отгого, что работать мы будек на сценс Куйбышевского Яворна спорта.

Квийе же спектакля мы покажем? Это прежде всего паредное врелище «Мы — пытане», визитная карточка тоатра, и именно с этим спектакдем «Ромян» побывал в Яцении и Белграде, нескелимо перестроив спектакль для зарубежных гастролей, введя в него новые танцевяльно-цесенные энизоды, и японский, и югославский эритель прекрасно понимал этот спектакль без перевода и замечательно принимал.

днях завершена работа кол- Пбесу написали И. Ромлектива театра над спектак- Лебедев и Н. Сличенко (он же
лем, посвященном 40-летию является постановшиксм спекПобеды собетского народа в такля «Мы — цыгане») — поВеликой Отечественной войне пытка языком песни. танна,
— «Птицам нужно небо» по музыки, слова, пластикой, эти-

Meamp

ми извечными средствами напионального искусства рассказать о многовековой истории пыганского народа.

В спектакле занята практически вся группа театра «Ромай». Занят в нем и на-родный артист СССР Николай Сличенко - теперь уже как певец, как исполнитель. Должен свазать, что спектакль этот постоянно обновляется с прихолом в труппу новых актеров. А их только за последние полтора года пришло свыше десяти человек (прежде всего - выпускнинки пытансной отудии при музыкаль-ном училище имени Гнесиных). И все они влились в спектакль, заменив других исполичелей.

Второе название нашей гастрольной афиши — народная комедия «Четыре жениха» по пьесе другого старейшины театра - драматурга, главного балетмейстера и актера театра И. В. Хрусталева. Родилась эта пьеся более тридиати треж лет назад и стала уже своеобразной цыганской класонкой. Новую жизнь пьеса обреда в постановке Н. А. Сличенко, сыгравшего когдато, более триднати лет назад, в этом епектакие свою первую большую роль на сцене «Ромэна - роль Лексы.

Когда мы приежзали к вам в процимий раз (в марте 1982 года) — это была премьера, родививаеся буквально накануне приезда в Куйбышев. С тех пор пропило три года. Это фольклорияя народная иомедия, высоко оценения прессой, в том числе и вашей, куйбышевской, всюду горячо принимается эрителями, куда бы театр ни присожал на гастроли. С тех пор в спектакле также появились новые исполинтели. В то же время вы будете иметь возможность встретиться и с полюбившимися в прошлый приезд Светланой Янковской, Мосей Оглу, Борисом Танинентским и другими актерами.

Спектакль «Четыре женика» стал лауреатом феставаля «Театральная весна-83». Молодая актриса Светлана Янковская за исполнение роли Гожо в этом спектакле стала лауреатом фестиваля.

Работать мы будем, как вы уже анаегс, в помещении Куйбышевского Дворца спорта, с 13 по 20 марта, и покажем за эти восемъ дней 10 спектаклей — в выходные ини «Реман» будет дважны выхоцить на страум со адпителем.

дить на встречу со зрителем. Мы надеемся, что новая встреча с куйбыщевским зрителем принесет нам взаимную радость.

Ю. МОГОЗОВ. Директор театра.